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[2 pt] Sejam C,A ⊆ Rn, tais que C ⊆ A, A é um conjunto aberto e C é um conjunto
compacto. Mostre a existência de um conjunto compacto D tal que C ⊆ intD
e D ⊆ A.

[2 pt] Seja f : [a, b] → R uma função estritamente crescente. Dados os pontos dis-
tintos x1 . . . , xk ∈ [a, b], mostre que

k∑
j=1

o(f, xj) < f(b)− f(a) .

[2 pt] Uma função f : E1 × E2 × E3 → R, onde Ei = Rni para i = 1, 2, 3, é dita linear
em E1 se

f(x1 + αx2, y, z) = f(x1, y, z) + αf(x2, y, z),

∀x,x2 ∈ E1, ∀α ∈ R, ∀y ∈ E2, ∀z ∈ E3.

Seja f : E1 × E2 × E3 → R uma função simultaneamente linear em E1, E2 e
E3. Encontre a derivada de f num ponto (a, b, c) ∈ E1 × E2 × E3. (Não basta
deduzir a fórmula, é necessário prová-la).

[2 pt] Mostre que uma função f : A ⊆ R2 → R, f ∈ C1, A aberto, não pode ser
injetiva.

[2 pt] Seja f : Rn → Rm diferenciável tal que f(x
2
) = f(x)

2
para todo x ∈ Rn. Mostre

que f é uma transformação linear.


